



ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಸೂಚನೆಗಳು

ಮುಖ್ಯ: ಮೂತನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿ - 2020ರ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಪಠ್ಯಕ್ರಮದ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಮತ್ತು ಸುಧಾರಣೆಗಾಗಿ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ

ಮಾಹಿತಿ: ರಾಜ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಇಲಾಖೆ ಇವರ ಏಕ ಕಡತ ಸಂಖ್ಯೆ DSERT/NEP/ಕ.ಪ.ಪಾ.ಶಿ /36/2021-22, ದಿನಾಂಕ: 25-02-2022.

ಮುಖ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿ 2020ರ ಶಿಫಾರಸ್ಸಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಪಠ್ಯಕ್ರಮ ಸಿದ್ಧತೆಗೆ ಮೂಲಕವಾಗಿ 25 ಮೂತನ ಪರಿಷತ್‌ಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲು 26 ರಾಜ್ಯ ಫೋಕಸ್ ಗುರುಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿದ್ದು ಪೂರ್ವದ ಪರಿಷತ್ ಸಿದ್ಧತೆಗೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆ. ಮುಂದುವರಿದು ಪೂರ್ವದ ಪರಿಷತ್‌ಗಳ ಆಧಾರದಂತೆ ರಾಜ್ಯ ಪಠ್ಯಕ್ರಮ ರಚನಾ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಸುಗಮವಾಗಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುತ್ತದೆ.

- 1. ಕಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ (ಪೂರ್ವಜಾಲಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಬುನಾದಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ)
- 2. ಕಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ (ಪ್ರಾಥಮಿಕ, ಮಾಧ್ಯಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢ ಹಂತ)
- 3. ಕೃಷಕ ಶಿಕ್ಷಣ
- 4. ವಯಸ್ಕರ ಶಿಕ್ಷಣ

ಮೂತನ ರಾಜ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಪಠ್ಯಕ್ರಮ ರಚನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಭಾಗೀದಾರರೊಂದಿಗೆ ಎನ್.ಐ.ಪಿ. ಶಿಕ್ಷಾರಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಅಳವಡಿಸಬೇಕಾದ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತನ ಮಂಥನ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳನ್ನು ನಡೆಸಬೇಕು. ಈ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಬೇಕು. ಈ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿಗಳು ಅಗತ್ಯಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಉಪಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ಪಠ್ಯಕ್ರಮ ರಚನಾ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು. ಪಠ್ಯಕ್ರಮ ಕರಡು ಪ್ರತಿಯನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ರಾಜ್ಯ ವಿಭಾಗ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಹಂತದ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿ ಹಿಮ್ಮೆಟ್ಟುವುದು. ಹಿಮ್ಮೆಟ್ಟುವುದು ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಪಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ಅನುಷ್ಠಾನಿಸಲು ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸುವಂತೆ ಮೇಲೆ ಓದಲಾದ ರಾಜ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಇಲಾಖೆ ಇವರ ಏಕ ಕಡತ ಸಂಖ್ಯೆ DSERT/NEP/ಕ.ಪ.ಪಾ.ಶಿ ಬಗ್ಗೆ /36/2021-22 ದಿನಾಂಕ 25-02-2022ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಈ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಕೂಲಂಕಷವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ, ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

**ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಇ.ಪಿ. 112 ಏಪ್ರಿಲ್ 2022,
ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ: 22-03-2022**

ಪಠ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸುವಂತೆ ಕಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ(ಪ್ರಾಥಮಿಕ, ಮಾಧ್ಯಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢ ಹಂತ), ಕೃಷಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ವಯಸ್ಕರ ಶಿಕ್ಷಣದ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿಗಳು ಹಾಗೂ ಮೂರು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಪಠ್ಯಕ್ರಮ ರಚನೆ ಆಯೋಜನೆಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಿ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

- 1. ಕಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ(ಪ್ರಾಥಮಿಕ, ಮಾಧ್ಯಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢ ಹಂತ) - ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಸಂಘ, ಬೆಂಗಳೂರು
- 2. ಕೃಷಕ ಶಿಕ್ಷಣ- ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಡಿ.ಎನ್.ಐ.ಆರ್.ಪಿ


G. P. Porwal, Pr. Co-ordinator
and V. V. Sankar, Pr. Co-ordinator
P.G. Centre, Siruguduru Taluk,
Dist. Vijayanagara

೪ ವಯಸ್ಕರ ಶಿಕ್ಷಣ - ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಲೋಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ

ಪುನಃನಿಯಮಿತ ೨.೩.೩.೨, ರಾಜ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಹಾಗೂ ವಯಸ್ಕರ ಶಿಕ್ಷಣದ ಪದ್ಧತಿ ಮತ್ತು ರಚನೆಯ ಸಂಪರ್ಕ ಶಿಕ್ಷಣದ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಪದ್ಯ ಮಸೂದೆ, ಬೆಂಗಳೂರು.

೧. ನಾಲ್ಕು ಶಿಕ್ಷಣ (ಪ್ರಾಥಮಿಕ, ಮಾಧ್ಯಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢ ಹಂತ) ರಾಜ್ಯ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿ:

ನಾಲ್ಕು ಶಿಕ್ಷಣ ರಾಜ್ಯ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿಯ ಕೆಳಕಂಡ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ.

ಕ್ರ.ಸಂ	ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪದವಿ	ಪದವಿ
01	ರವಿಶಂಕರ್ ಅನೋಬಿಯಲ್ ಮೈಟ್ರಿ ಸೆಲ್ ಅಟಾಂ ಪ್ರೊಮೋಷನ್ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು.	ಅಧ್ಯಕ್ಷರು
02	ಶ್ರೀ ಮುನೀಗೌಡ, ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಪದ್ಯ ಮಸೂದೆ, ಬೆಂಗಳೂರು.	ಸೋಲೆಲ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು
03	ಶಾ.ವಿ.ಎಂ.ಡಿ, ಹಿರಿಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಪದ್ಯ ಮಸೂದೆ, ಬೆಂಗಳೂರು.	ಸಮನ್ವಯಾಧಿಕಾರಿ
04	ಬಿ.ಕೆ. ಬಸವರಾಜ್ ನಿವೃತ್ತ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ.	ಸದಸ್ಯರು
05	ಪ್ರೊ.ಎಸ್.ಕುಮಾರ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಶಿಕ್ಷಣ ಎಸ್.ವಿ.ವೈ.ಎಮ್.	ಸದಸ್ಯರು
06	ಡಾ. ಅಜಯ್ ಗಿರೀಶ್ ಭಟ್, ಕುವೆಂಪು ಭಾಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ.	ಸದಸ್ಯರು
07	ಡಾ. ಜಿ.ವಿಜಯಕುಮಾರ್, ನಿವೃತ್ತ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು, ವಿಜಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಾಲೇಜು, ಬೆಂಗಳೂರು.	ಸದಸ್ಯರು
08	ರಾಜಾರಾಂ ಹೆಗ್ಡೆ ಮೈಟ್ರಿ ಸೆಲ್, ಇತಿಹಾಸ ಮತ್ತು ಪುರಾತತ್ವ ಇಲಾಖೆ, ಕುವೆಂಪು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ.	ಸದಸ್ಯರು
09	ಇಂದುಮತಿ ರಾವ್, ಭಾರತ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಲಹೆಗಾರರ ಸೆಲ್ ವರ್ಕ್.	ಸದಸ್ಯರು
10	ರಾಜಾರಾಂ ಶರ್ಮಾ, ನಿವೃತ್ತ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸಿ.ಪಿ.ಇ.ಟಿ ಬೆಂಗಳೂರು.	ಸದಸ್ಯರು
11	ಡಾ. ಹರಿಪ್ರಸಾದ್ ಜಿ.ವಿ ಹಿರಿಯ ಅಧ್ಯಾಪಕರು ಇಯುಟ್ ಶಿವಮೊಗ್ಗ.	ಸದಸ್ಯರು
12	ಪ್ರೊ.ಎಸ್. ಹೇರೂರು, ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಪ್ರಯೋಗ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಶೋಧನಾ ಘಂಡೇಷನ್.	ಸದಸ್ಯರು
13	ಡಾ. ಕುಮಾರ್ ಸಂಪ, ಡೀನ್ ಆಫ್ ಸ್ಟಡೀಸ್ ಹಿರಿಯರ್ ಸಿ.ಪಿ. ಶಿಕ್ಷಣ ಅಕಾಡೆಮಿ.	ಸದಸ್ಯರು
14	ರಾಜಶ್ರೀ, ಸಂಯೋಜಕರು ಮತ್ತು ಕಲೆ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯು ಅಂತ್ ಮಿ ರಂಗಭೂಮಿ.	ಸದಸ್ಯರು
15	ರೋಹಿತ್ ಚಕ್ರವರ್ತಿ, ಶಿಕ್ಷಣ ಶಿಕ್ಷಣ, ಬೆಂಗಳೂರು	ಸದಸ್ಯರು
16	ಆಂಜಲ್, ಶಿಕ್ಷಣ ಶಿಕ್ಷಣ, ಅಲೇಮ್ ಪ್ರೊಮೋಷನ್ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ, ಬೆಂಗಳೂರು.	ಸದಸ್ಯರು
17	ಶ್ರೀಮತಿ ಸ್ವರ್ಣಾಕುಮಾರ್, ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಯೋಜಕರು, ಕೆಎಸ್ಆರ್‌ಡಿಪಿಆರ್‌ಯು ರೈತಭವನ, ಕರಿಯಪ್ಪ ವ್ಯಕ್ತಿ ಗವಗ.	ಸದಸ್ಯರು
18	ಶ್ರೀಮತಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಬಿ.ಜಿ, Special Educator in Functional Academics, 90, ರಿನ್ಯುಸೆನ್ಸ್ ರೇಗಿಯೂ ಒಂಬಾಗ, 6ನೇ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, ಮಲ್ಲೇಶ್ವರಂ, ಬೆಂಗಳೂರು.	ಸದಸ್ಯರು
19	ಡಾ ಜಗದೀಶ್ ಬಸವಯ್ಯ, ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು, ದಂಡಾ ಕಾಲೇಜು, ಬಳ್ಳಾರಿ	ಸದಸ್ಯರು
20	ಡಾ ಸುರೇಶ್ ಜಾಧವ್, ಜಿಎಸ್ ಜಿ.ಎ. ಸಂಸ್ಥಾನ	ಸದಸ್ಯರು

	ಎಂ.ಎಂ.ಎಲ್. ಲೇಡರ್, ಬಸವೇಶ್ವರ ನಗರ ಬೆಂಗಳೂರು.	
17	ಶ್ರೀ ಬಿ. ಭವಾನಿ ರೆಡ್ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಗೌಡ, ತಿಕ್ಕೂಡು ಪಟ್ಟಣ, ನಂ.44, 1ನೇ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, ಕೆ.ಆರ್.ಪೇಟೆ ರೂರಲ್ ಬ್ಲಾಕ್, 5ನೇ ಹಂತ ಬೆಂಗಳೂರು	ಸದಸ್ಯರು
18	ಶ್ರೀ ಮಾರವ ಮಹೇಶ್ವರ, ತಿಕ್ಕೂಡು ರಾಜ್ (ನಿವೃತ್ತ) ಪಟ್ಟಣ	ಸದಸ್ಯರು
19	ಶ್ರೀಮತಿ ಪ್ರತಿಭಾ ಜಾಮ್, ಮುನ್ಸಿ ತಿಕ್ಕೂಡು	ಸದಸ್ಯರು
20	ಶ್ರೀ ಎಚ್.ಎಸ್. ಪ್ರಸಾದ್, ಬೆಂಗಳೂರು	ಸದಸ್ಯರು
21	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಕೆ. ಶಿವರಾಜ್, ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು, ಮಂಗಳ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ಮಂಗಳೂರು.	ಸದಸ್ಯರು
22	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಕೆ. ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖಾ ಪ್ರತಿನಿಧಿ.	ಸದಸ್ಯರು
23	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಕೆ. ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖಾ ಪ್ರತಿನಿಧಿ.	ಸದಸ್ಯರು

ರಾಜ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಗಳು.

- > ತಿಕ್ಕೂಡು ತಿಕ್ಕೂಡು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ರೂ.ಸಿ.ಸಿ.ಸಿ., ಕಾಲಾ ತಿಕ್ಕೂಡು ವಿವಿರ ಹಂತಗಳಿಗೆ ರಚಿಸಲಾಯಿತು.
- > ಪ್ರತಿ ಹಂತದ (ರೂ.ಸಿ.ಸಿ.ಸಿ. 3 ರಿಂದ ತೀರಾ ತರಗತಿಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಹಂತ, 9-10 ರ ಪ್ರೌಢ ಹಂತ ಹಾಗೂ 11-12 ರ ಪ್ರೌಢ ಹಂತ) ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ರಚಿಸಿ 10 ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡು 4 ಉಪವಿಭಾಗಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಯಿತು.
- > ರಾಜ್ಯ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿ 10 ಹಾಗೂ ಉಪವಿಭಾಗಗಳ 10 ಭೌತಿಕ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಸಮೇತ ಹಾಗೂ ಅಗತ್ಯ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ವಿದೇಶೀಯ ಮೂಲದ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಯಿತು.

1. ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ತಿಕ್ಕೂಡು ರಾಜ್ಯ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿ:

ಕಾಲಾ ತಿಕ್ಕೂಡು ರಾಜ್ಯ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿಯ ಕೆಳಕಂಡ ಸಂವಿಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡರು.

ಕ್ರ.ಸಂ.	ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪದವಿ:	ಪದವಿ
01	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎಚ್.ಕೆ.ಎಲ್, ನಿವೃತ್ತ ಜೂನ್ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ತಿಕ್ಕೂಡು ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ	ಅಧ್ಯಕ್ಷರು
02	ಶ್ರೀಮತಿ, ಶಾಸ್ತ್ರೀ ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ, ನಿರ್ದೇಶಕರು, ರಾಜ್ಯ ತಿಕ್ಕೂಡು ಇಲಾಖೆ, ಬೆಂಗಳೂರು	ನೇರದೇ ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡ
03	ಶ್ರೀಮತಿ ಅಶೋಕ, ಹಿರಿಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ರಾಜ್ಯ ತಿಕ್ಕೂಡು ಇಲಾಖೆ, ಬೆಂಗಳೂರು	ಸಂವಿಧಾನಬದ್ಧ
04	ಡಾ. ಬಿ.ವೆಂಕಟೇಶ್, ನಿರ್ದೇಶಕರು(ಪ್ರ). ರಾಜ್ಯ ಸಂವಿಧಾನ ಕೇಂದ್ರ, ಬೆಂಗಳೂರು, ಮೈಸೂರು	ಸದಸ್ಯರು
05	ಡಾ. ಶಶಿಧರ, ನಿವೃತ್ತ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ರಾಜ್ಯ ಸಂವಿಧಾನ ಕೇಂದ್ರ, ಮೈಸೂರು	ಸದಸ್ಯರು
06	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎಚ್. ಪ್ರಸಾದ್.	ಸದಸ್ಯರು
07	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎಚ್. ನಿವೃತ್ತ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ರಾಜ್ಯ ಸಂವಿಧಾನ ಕೇಂದ್ರ, ಮೈಸೂರು	ಸದಸ್ಯರು
08	ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ಎಸ್.ಎಲ್, ನಿವೃತ್ತ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ, ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ	ಸದಸ್ಯರು
09	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎಚ್.ಕೆ.ಎಲ್, ನಿವೃತ್ತ ಸಹ ತಿಕ್ಕೂಡು	ಸದಸ್ಯರು
10	ಶ್ರೀಮತಿ ಪ್ರತಿಭಾ ಜಾಮ್, ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂವಿಧಾನ ಕೇಂದ್ರ, ಆಲ್ಟರ್ನೇಟಿವ್ ಸರ್ಕಾರ ರಾಜ್ಯ ಗೃಹಿಣಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಸಂವಿಧಾನ ರಾಜ್ ಸಂಸ್ಥೆ, ಬೆಂಗಳೂರು.	ಸದಸ್ಯರು
11	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎಚ್. ಕೆ. ಎಚ್-ತಿಕ್ಕೂಡು (ಸಿ.ಎ-2), ಶ್ರೀ ಅಧ್ಯಯನಾಧಿಪತಿ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ, ಕೆ.ಆರ್.ಪೇಟೆ, ಕೆ.ಆರ್.ಪೇಟೆ	ಸದಸ್ಯರು

